

«МЁРТВЫЙ ГРУЗ»

ИЗ МИЛЛИАРДОВ



МЁРТВЫЙ ГРУЗ

В Красноярском крае миллиарды бюджетных рублей почему-то «кормят» коммерческие банки, а не простых людей. Мы разобрались, отчего рядовые красноярцы оказались лишними на этом «аукционе невиданной щедрости», который устроили региональные чиновники.

БЛЕСК И НИЦЕТА РЕГИОНА-ДОНОРА

В 2022 ГОДУ БОЛЬШЕ

17 МЛН
РОССИЯН ОКАЗАЛИСЬ
ЗА ЧЕРТОЙ БЕДНОСТИ
ИМ ПРИХОДИЛОСЬ ВЫЖИВАТЬ
НА 13500 РУБЛЕЙ
В МЕСЯЦ.

Такие цифры приводит Росстат. При этом в Красноярском крае едва сводит концы с концами каждый шестой житель – а это почти полмиллиона человек! Люди годами ждут помощи от региональных властей. Но дожидаться никак не могут.

Кроме того, десятилетиями не ремонтируются, например, больницы, школы и дома культуры во многих районах нашего края.

В **Назарове** в конце минувшего года из-за ветхости закрыли нарко-

логический стационар местной ЦРБ. И пациентов теперь будут возить за десятки километров, в Ачинск.

В **Емельянове** уже второй год ученики МБОУ СОШ №2 вынуждены скитаться «по добрым людям». Аварийное здание закрыли осенью 2021-го лишь после того, как по стене пошла трещина. Детей «разобрали» по соседним образовательным учреждениям, а кого-то «приютили» даже в воскресной школе при храме. В этом году местные чиновники нашли весьма оригинальное решение проблемы – отдали под занятия здание управления образования. Однако и там дети вынуждены учиться в две смены. И судя по заявлениям властей, проблему удастся решить лишь года через два. Но и это неточно.

Краевое правительство заявляет: денег на ремонт школ и больниц в бюджете катастрофически не хватает. Но это, мягко говоря, лукавство. Средства в казне есть. И немалые!

По итогам года регулярно остаются так называемые «излишки» – или, как говорится на казенном языке, переходящие остатки. Сколько именно «лишних» миллиардов осталось в краевом бюджете по итогам 2022 года, мы узнаем в самое ближайшее время. Но есть все основания полагать, что астрономические суммы вновь не достанутся врачам, педагогам и пройдут мимо аварийных школ и больниц. Так уже было. В 2021 году.

ОБЕЩАЛИ ВКЛАДЫВАТЬ ДЕНЬГИ В ЛЮДЕЙ

Для Красноярского края 2021-й оказался самым успешным финансовым годом за всю новейшую историю.

По его итогам в бюджете осталось почти

90 МИЛЛИАРДОВ
нераспределённых, свободных, «лишних» денег.

Казалось бы, сейчас заживем. Но жителям края снова пришлось затягивать пояса потуже. Почему?

Начиналось довольно оптимистично. В начале 2022 года губернатор Александр Усс заявил, что «деньги должны работать на людей здесь и сейчас», то есть их необходимо тратить на поддержку региональной экономики и жителей края. Позицию чиновника поддержали тогда и красноярские социалисты.

Когда встал вопрос о распределении «лишних» 90 миллиардов, лидер фракции **«СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ»** в Красноярском Заксобрании Максим Маркерт предложил направить десятки миллиардов сэкономленных рублей на поддержку бюджетников – учителей, библиотекарей, тренеров и медработников.

Для этого депутат-социалист ещё в начале 2022 года внес необходимые поправки в Закон «О краевом резервном фонде».

Но до самых нуждающихся категорий «лишние» деньги так и не дошли – поправку социалистов отклонили. Зато по предложению регионального минфина миллиарды отдали «на сохранение» коммерческим банкам. Как объясняло тогда краевое правительство, эти деньги отложили на чёрный день. Правда, чиновники забыли, что «чёрный день» у простого народа тянется уже не первый год.

ПОЛИТИКА ПОЛУГОЛОДА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

По поручению президента в 2022 году зарплаты бюджетников проиндексировали на 8,6%.

Но в Красноярском крае эта прибавка могла стать куда существеннее – **12,6%**.

Фото: Александр Куликов

МАКСИМ МАРКЕРТ

С моральной и человеческой точек зрения мы в серьезном долгу перед нашими бюджетниками, и в краевой казне деньги на оплату этих «долгов» есть, – заявил тогда руководитель фракции СРЗП в Законодательном Собрании Красноярского края Максим Маркерт.



Для этого было бы достаточно выделить из «лишних» средств порядка 15 миллиардов, – считает Максим Маркерт. – Но краевой минфин предложил направить на эти цели всего лишь шесть миллиардов. Поэтому в 2022 году педагоги, медики и соцработники получили надбавку в размере только 8,6%. Из-за такой вот «политики полуголодного финансирования» у нас сегодня дефицит учителей и врачей не только в сельской местности, но и в городах.

В то же время депутаты с легкостью добавили 150 миллионов на финансирование и без того не бедных спортклубов – например, регбийному «Енисей-СТМ», хоккейному «Соколу» и футбольному «Енисею».

КОМУ ЕЩЁ ДОСТАЛИСЬ «ЛИШНИЕ» ДЕНЬГИ?

Ответ на этот вопрос региональные чиновники как бы и не скрывают, но особо и не афишируют. Депутат-социалист Максим Маркерт уже многие месяцы пытается выяснить: куда же пошли «лишние» 90 миллиардов.

Министр финансов Владимир Бахарь обещал ответить на этот вопрос как-нибудь позже, «в рабочем порядке», – комментирует Максим Маркерт. – Я убежден, что жители края имеют право знать, где сейчас находятся эти огромные средства, которые могли бы работать на поддержку экономики и повышение зарплат простым людям.



Фото: ООО «Оса»

Фото 123rf.com, коллаж: Алексей Беленёв

«ЛИШНИХ» ДЕНЕГ



КОГДА СОВСЕМ УЖ НЕВТЕРПЁЖ

На решение самых острых и набравших проблем **Ачинского района**, по самым приблизительным подсчетам, необходимо около 400 миллионов рублей. Почти 250 миллионов из этой суммы могли бы пойти на модернизацию системы ЖКХ: ремонт водопроводов, очистных и реконструкцию котельных, список длинный.



Фото: ООО «Оса»

В общем, в Ачинске тоже нашли бы куда потратить «лишние» миллиарды. **Комментирует депутат Ачинского городского Совета депутатов от «Справедливой России» Владимир Озерденко.**



Фото: Александр Свердлов

ВЛАДИМИР ОЗЕРЕДЕНКО

« Это выглядит абсурдом, когда дети в Солнечном идут в школу по проезжей части, а мы несколько лет не можем добиться, чтобы здесь построили хотя бы тротуар. Цена вопроса – всего несколько миллионов рублей и сотня метров асфальта. В Ачинске, кстати, есть районы, где нет вообще ни одной пешеходной дорожки. Ещё одна застарелая проблема, с которой тоже, я считаю, затянули прошлые городские власти, – закрытый до сих пор муниципальный бассейн «Нептун». На его ремонт требуется не самая большая сумма – меньше 10 миллионов. Но, боюсь, пока эти деньги согласуют краевой минфин или минспорта, почти двести ачинских пловцов и подводников будут вынуждены заниматься в частных бассейнах.

В КУБЫШКУ ИЛИ В ДЕЛО?

Куда уже сегодня можно было бы направить «лишние» миллиарды, отлично знают, например, депутаты-социалисты.

ПАРТИЗАНСКОЕ БЕЗДОРОЖЬЕ



ИРИНА МАЛЫШЕВА

Депутат Партизанского районного Совета депутатов от «Справедливой России – За правду»

« У нас в районе самая большая проблема – это «убитые» дороги. Свою лепту вносит и техника, которая работает на угольном разрезе. Трассы каждый день разбивают лесозаготовители и дорожники. Но в местном бюджете есть деньги только на подсыпку щебнем. А у нас легковушки тонут. До райцентра не добраться. Детей в музыкальной школе приходится переводить на полудистанционное обучение: день – попали на занятие, в следующий раз – из-за бездорожья – дома учатся. Я неоднократно и на сессиях выступала, и запросы писала, нужно ремонтировать дороги. Ответ получаю один – всё в нормативе! Поэтому, если в региональном бюджете есть «лишние» миллиарды, их вполне можно было бы направить на восстановление дорог Партизанского района.

Отдельная тема – туалеты в сельских клубах. Сегодня в Ачинском районе 17 досуговых центров. И только в четырех из них есть тёплые санузлы – остальные при царе Горохе строились. Да так и остались. Обустройство одной уборной, по примерным подсчётам, может обойтись в полмиллиона рублей, что для дотационного районного бюджета непозволительная роскошь. Без помощи из регионального бюджета «тёплое будущее» в клубах наступит к 2035 году. Можно и не дотерпеть.

В **Ачинске** из года в год не хватает денег на обеспечение безопасности школ. Казалось бы, трагедии, которые случаются в разных городах России, должны были вывести данную проблему в разряд приоритетных. Но в городском бюджете на 2023 год на эти расходы предусмотрена «дырка от бублика» – буквально НОЛЬ РУБЛЕЙ. А нужно минимум 100 миллионов. Вот и скидываются родители школьников на электронные замки и бронированные двери.

ЗАРПЛАТЫ НЕ ДОЛЖНЫ ОТСТАВАТЬ ОТ РОСТА ЦЕН И ТАРИФОВ

В 2022 году тарифы на услуги ЖКХ росли особенно резко – на **13%** в Канске и Красноярске – и вовсе на 19%.

В такой ситуации средства регионального бюджета должны быть направлены на планомерное повышение РЕАЛЬНЫХ зарплат, считают красноярские социалисты.

– Фракция «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» в Красноярском Заксобрании выступила с инициативой привязать рост зарплат бюджетников к уровню инфляции и повышению тарифов, – говорит Максим Маркерт. – И деньги на эти цели в бюджете есть – достаточно вспомнить о «лишних» 90 миллиардах. Однако наше предложение другие партии почему-то не поддержали.

ЛИШНИЕ ДЕНЬГИ ИЛИ ЛИШНИЕ ЛЮДИ?

Ответ очевиден. Традиционно под занавес года краевой парламент принимает бюджет на год и ближайшую трёхлетку. И судя по всему, чем дальше – тем жить будем сложнее. И в такой ситуации не лишним будет пустить, наконец, в дело те самые «лишние» миллиарды.

БЮДЖЕТ 2023–2025

ДАЛЬШЕ – МЕНЬШЕ

2023 ГОД 2024 ГОД 2025 ГОД

На развитие здравоохранения



На развитие сельского здравоохранения



На развитие образования



«Дороги Красноярья»



Улучшение жилищных условий отдельных категорий граждан



ГОД СВО

КОГДА ТАЙНОЕ СТАЛО ЯВНЫМ

24 февраля 2022 года Президент России Владимир Путин объявил о начале специальной военной операции по борьбе с нацизмом. Так началась новая реальность. Так навсегда изменился мир. Так мы сорвали безумные планы украинских националистов и их западных хозяев по нападению на нашу страну. Но что ещё показали и доказали сложнейшие месяцы СВО? Пора подвести первые итоги.

За минувший год абсолютно невероятные гипотезы перешли в разряд неопровержимых фактов.

Ещё в начале 2022-го многие не верили, что укронацисты могут выжигать глаза пленным, штыками забивать насмерть мирных граждан и вырезать свастику на телах приговорённых к расстрелу. Но сотни, если не тысячи, жесточайших видео открыли глаза на дикую суть киевского режима даже самым убежденным скептикам.

Фото из архива Партии СРЭП



СЕРГЕЙ МИРОНОВ
Председатель
Партии
СПРАВЕДЛИВАЯ
РОССИЯ —
ЗА ПРАВДУ

Там командуют матёрые, убеждённые бандеровцы. А когда командир — идейный нацист, то подчиненным трудно оставаться не нацистами. Это как в гитлеровском вермахте: кто там был хорошим и не замаранным в военных преступлениях? Не удивительно, что и в украинском «вермахте» в порядке вещей пытки и убийства пленных, что здесь нередки случаи, когда командиры-нацисты приказывают подчиненным выступать в роли карателей и расстреливать мирных жителей, заподозренных в симпатиях к России.

В городах и посёлках, которые взбунтовались против киевской хунты в 2014-м, так называемые добровольческие батальоны ввели свои правила. В России такие группы называют бандформированиями. На Украине — патриотическим движением.

Взять, например, батальон «Торнадо» — костяк которого состоял из откровенных рецидивистов, вооруженных на деньги олигарха Коломойского. Судя по докладкам инспекторов ООН, «Торнадо»* не столько воевал, сколько грабил деревни, до которых мог дотянуться. В активе этих «добровольцев» — похищения людей ради выкупа, кражи машин, бессмысленные расправы над мирными жителями и — словно вершина боевой подготовки — позорное бегство с поля боя во время сражения за Дебальцево в 2015 году.

* Экстремистские и террористические организации, запрещённые на территории РФ

По сути, Россия оказала украинскому народу неоценимую услугу: наши солдаты уничтожили большую часть высокомотивированных мародёров. Батальоны «Айдар», «Азов», «Днепр-1» и многие другие, замеченные в военных преступлениях, разбиты наголову.

МИКРОБЫ ВМЕСТО ПУЛЬ

Ещё до начала специальной операции Россия располагала данными о странных опытах, которые проводятся в биологических лабораториях на юге и на западе Украины — всего таких объектов было около сорока.

Теперь мы знаем, что с боевыми вирусами работали в Киевской, Одесской, Днепропетровской областях. Биологические лаборатории были во Львове, в Тернополе, в Николаеве, а также рядом с границами России и Белоруссии. Одну из лабораторий, которая находилась в Херсоне, экстренно эвакуировали в конце февраля 2022-го при наступлении российских войск.

Из захваченных нашими военными документов также становится ясно, что украинские учёные под присмотром западных «коллег» модифицировали опаснейшие вирусы в нарушение всех международных конвенций.

Новые патогены могут обладать избирательным действием. Например, способны убивать только половозрелых мужчин в возрасте от 18 до 60 лет. Или прицельно уничтожать определенные этносы — например, русских.



Разработано Freerik

ГОТОВЯТСЯ МЕТАТЬ УРАНОВЫЕ КОПЬЯ

За несколько дней до начала спецоперации на конференции по безопасности в Мюнхене президент Зеленский заявил, что его страна хочет вернуть себе статус ядерной державы. Хотеть, конечно, не вредно, но сейчас Украина не способна собрать настоящий атомный заряд.

Зато вполне может применить «грязную бомбу» — такой боеприпас создаёт мощное излучение и радиационное загрязнение. Средства доставки — современные ракеты — Украина может получить от западных партнёров. Но решится ли Америка на очередное безрассудство?

ХОТЕЛИ РАЗВАЛИТЬ РОССИЮ, А РАСПАДАЕТСЯ УКРАИНА

Наши бывшие «партнёры» за океаном и в Европе искренне рассчитывали, что после введения санкций экономика России рухнет, люди будут голодать и через несколько месяцев ядерная держава распадётся на части.

Уже есть карты, на которых обозначены новые «государства» — например, Московия, Пермская республика, Соединённые штаты Сибири, Великая Мордовия и даже страна со странным названием Казакция. Но этим планам сбыться не суждено. Никогда!

Россия, к разочарованию американских политтехнологов, с началом СВО не только не развалилась, но и приросла ещё четырьмя регионами — ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областями.



Фото: 123rf.com, коллаж: Алексей Беленёв

А якобы угнетенный народ почему-то десятками тысяч записывается в добровольцы: от Якутии и Кемерово до Волгограда и Рязани. И эти бойцы прекрасно понимают, за что и как им предстоит сражаться.

СРАБОТАЛИ НА УПРЕЖДЕНИЕ

Так почему же рано утром 24 февраля 2022 года Россия начала специальную военную операцию?

К тому моменту Минские договоренности были мертвы уже давно — Донецк и Луганск обстреливали едва ли не каждый день.

Мы терпели долго — надеялись, что Запад одумается и поставит на место киевских клоунов.

Но дождалась лишь плевка, насмешки над нашими предложениями по безопасности в Европе, о которые вытерли ноги, заявив, что Североатлантический альянс будет расширяться сколько ему вздумается и куда его хозяевам заблагорассудится. Точка.

Очевидно, после этого судьба специальной военной операции на Украине была предreshена...



Фото: Надежда Чижерова



Фото: Надежда Чичерова

Здесь совершенно другой ветер. Даже при минус четырех он пробирает до костей, прокрадывается под самую теплую одежду и норовит сбить тебя с ног. Свободный степной ветер – символ Херсонской и Запорожской областей. Сколько ни пытались его приручить, ни у кого не получалось. Так же и с местными жителями – они всегда ощущали себя русскими, россиянами. И никакие «кнуты и пряники» киевского режима переубедить их не смогли. В 2022 году Россия освободила свои исконные земли, и это – навсегда!

ЗАСТАРЕЛЫЕ ПРОБЛЕМЫ НОВЫХ ТЕРРИТОРИЙ ПОРА РЕШАТЬ!

Всю силу и мощь местных ветров и всё тепло местных жителей испытал и почувствовал на собственном опыте Председатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Сергей Миронов. В середине января известный российский политик посетил Запорожье и Херсонщину.

МЕЛИТОПОЛЬ

В детском отделении городской больницы лидер российских социалистов Сергей Миронов пообщался с врачами и пациентами.

В учреждении годами не обновлялась техника и до сих пор не хватает элементарных, казалось бы, вещей. Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ привезла в подарок стиральные машины, микроволновки, холодильники, медикаменты и... фрукты для детей.

Медики рассказали Сергею Миронову о своих зарплатах – они недопустимо низкие. Заработок врача высшей категории с научной степенью едва дотягивает до 40 тысяч рублей. Санитары могут получать в четыре раза меньше – около 10 тысяч. При этом медицинские работники каждый день дежурят едва ли не на линии фронта! Сергей Миронов считает, что зарплату этой категории бюджетников нужно поднять как минимум до 200% от средней в регионе!

СЕРГЕЙ МИРОНОВ

Председатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ

Давайте сделаем такие пилотные проекты в ДНР, ЛНР, в Запорожской и Херсонской областях для наших медиков. Думаю, что государство должно четко показать, что оно о них заботится, что они вернулись в родной дом, в нашу Россию, и мы их здесь очень ждали.

Встретился Сергей Миронов и с врио главы Запорожской области Евгением Балицким.

Политики договорились вместе работать над тем, чтобы помочь вынужденным переселенцам как можно скорее вернуться в родные дома. Для этого, например, необходимо установить специальные (пониженные) тарифы на услуги ЖКХ, электроэнергию и газ для новых территорий.

Уездный курортный город-порт Геничеськ – временная столица Херсонской области. Сегодня на набережной пустынно. Не сезон, да и местным жителям не до прогулок.

ГЕНИЧЕСК

Но совсем скоро всё изменится: тысячи курортников приедут сюда, чтобы попробовать в геничеських кафе отменные блюда из свежайших

бычков, пеленгаса, камбалы, тарани и кефали. А напоследок, конечно, обязательно сфотографируются на фоне ротонды в стиле классицизма.

Это будет, но позже. Сейчас на первом месте другие задачи.

Например, именно в Геничеськ из Херсона срочно пришлось эвакуировать больше шестидесяти пациентов психоневрологического интерната. Двадцать человек не могут передвигаться самостоятельно. Переезжать пришлось в холодные и не отремонтированные корпуса местной турбазы. Но это решение спасло жизни и пациентов, и медперсонала. Буквально на следующий день украинская ракета не оставила камня на камне от херсонского интерната...

И в этом есть свой символизм, разница двух миров – нового украинского и традиционного русского. Если в первом уже много лет правит жестокость и ненависть, то второй всегда был образцом человеколюбия и взаимопомощи.

Жители Геничеська проявили настоящий гражданский подвиг: на руках разносили пациентов по палатам, помогали утеплять помещения санатория, где разместили больных, мыли полы, чинили сантехнику... Многие так и остались работать в интернате – на должностях санитаров и медсестёр. Как выяснилось, далеко не всему персоналу херсонского интерната удалось покинуть территории, подконтрольные Киеву...

В Геничеське Сергей Миронов также провел встречу с врио главы Херсонской области Владимиром Сальдо. Обсуждали развитие региона, его интеграцию в единое правовое пространство Российской Федерации и предстоящие в сентябре выборы, на которых Партия СРЗП обязательно будет представлена.

ПОДШЕФНЫЙ ПОЛК

Навестил Сергей Миронов и военнослужащих подшефного полка. СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ взяла его под опеку ещё осенью прошлого года.

Гвардейцы буквально атаковали лидера партии вопросами, их интересовало, например, какими льготами дети участников СВО смогут воспользоваться при поступлении в вузы, смогут ли мобилизованные рассчитывать на налоговые послабления для учрежденных ими компаний и фирм. Была затронута и тема денежного довольствия для участников специальной военной операции. Сергей Миронов заверил наших ребят, что парламентарии постоянно контролируют исполнение указов Президента России Владимира Путина и распоряжений федерального Правительства.

Но российские социалисты приехали на фронт не с пустыми руками. Нашим солдатам и офицерам они привезли защитную амуницию и передали посылки от родных и близких.

Когда встреча с нашими военными уже подходила к концу, ледяной свободный ветер вольных степей разыгрался с особенной силой. Бывший десантник Сергей Миронов, конечно, замерз, но виду не подавал – за годы службы многое пришлось пережить.

Однако, когда командир подразделения снял с себя шапку и протянул её гостю, Сергей Михайлович отказываться не стал.



Фото: Надежда Чичерова

Ведь именно в таких мелочах и проявляется настоящее боевое братство, где своих никогда не бросают. Своим – всегда помогают.

*Скорее всего Победа!
Живыми и возвращеными ждём
нас дома! С любовью!*
11.01.23. г. Мелитополь

СПРАВЕДЛИВЫЙ ЦЕНТР

Центр защиты прав граждан (ЦЗПГ) Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ работает в Красноярске с 2016 года. За это время юристы центра помогли сотням человек отстоять свои права. Людям вернули миллионы рублей невыплаченных льгот, алиментов и незаконно удержанных премий и зарплат. С чем обращаются и какую помощь получают красноярцы, – в нашем материале.

ПОМОЩИ И ЗАЩИТЫ



Фото: Асель Чужеева

ПОЛУЧИЛ КВАРТИРУ СПУСТЯ 14 ЛЕТ

Мать Артёма лишили родительских прав, а отца он никогда не знал. По закону государство должно предоставить сироте квартиру, когда ему исполнится 18 лет. Но положенных квадратных метров Артём не мог получить много лет. За это время он обзавелся семьёй, у него подрастают двое ребятишек. И всё это время сироте приходилось снимать жильё.

Юристы Центра защиты прав граждан помогли Артёму составить заявление в прокуратуру. А дальше надзорный орган в интересах гражданина обратился в суд, который встал на сторону истца.

Однако и спустя год местная администрация не выделила Артёму положенную квартиру. Тогда специалисты Центра помогли мужчине получить от властей сертификат в размере 2 млн 400 тыс. рублей на покупку жилья.

Напомним, Центры защиты прав граждан были созданы по инициативе лидера социалистов Сергея Миронова. Проект также получил поддержку Президента России Владимира Путина. Сегодня в 75 регионах страны открыты уже 96 приёмных – в том числе в Донецке и Луганске. За семь лет правовую помощь получили 14,5 млн человек. Гражданам вернули 65 млрд рублей

Однако руководство школы подало встречный иск о неосновательном обогащении: якобы доплата за несколько месяцев была начислена больше, чем положено. Но суд отказал в удовлетворении этого иска и подтвердил, что учителям положена компенсация от 30 до 136 тыс. рублей каждому.

НА ГОЛОДНОМ ПАЙКЕ

Красноярский Центр защиты прав граждан помог одной из школ получить справедливые выплаты.

Ещё с 2017 года учителям стали начислять и выплачивать зарплату ниже МРОТ. Педагоги обратились за помощью в Центр защиты прав граждан. После вмешательства юристов они получили перерасчёт, но всего за несколько месяцев.

– Хотя у всех на руках были расчётные листки за несколько лет, администрация школы их почему-то игнорировала, – комментирует руководитель Красноярского ЦЗПГ Михаил Костюк. – Мы помогли сотрудникам составить обращение в суд. Разбирательства затянулись, и решение в пользу работников было вынесено лишь в 2022 году.

ПОСЛЕДНЯЯ КАПЛЯ

Валентина живёт на последнем этаже в девятиэтажке на улице Борисевича в Красноярске. Уже семь лет подряд её квартиру затапливает во время дождей и по весне – когда тает снег. Но коммунальщики из года в год отказывались чинить аварийную кровлю, не говоря уже о ремонте потолков и стен за счёт управляющей компании.

По решению Ленинского райсуда Красноярска управляющая компания выплатила пострадавшей собственнице жилья 185 тыс. рублей. Это стоимость ремонта, неустойка, компенсация морального вреда, штраф за отказ добровольно исполнять требования заявителя и расходы на экспертизу.

ПРОЛЕТЕЛИ С ОТПУСКОМ

Февраль 2020-го. Мария с супругом решили отдохнуть летом в Санкт-Петербурге. Заранее купили возвратные билеты за 63482 рубля, но тут грянула пандемия, самоизоляция и масштабная отмена рейсов...

За восемь дней до вылета супруги обратились в авиакомпанию, чтобы вернуть деньги за билеты, которыми не могли воспользоваться. Но перевозчик предложил лишь сертификат на будущий перелёт – якобы по новым правилам живые деньги за неиспользованные билеты пассажиры могли получить только в 2023 году.

Два года супруги безуспешно пытались самостоятельно отстоять свои права и в 2022-м обратились, наконец, за консультацией в Центр защиты прав граждан Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ, юристы которого быстро разобра-

лись в ситуации.

Оказалось, что авиакомпания пошла на хитрость, прикрываясь Постановлением Правительства РФ. Компенсация стоимости билетов в виде сертификата полагается пассажирам, чей полёт должен был состояться до 1 мая 2020 года. А Мария с мужем запланировали путешествие на 17 июня.

Юристы ЦЗПГ помогли супругам составить исковое заявление, и красноярцы выиграли суд. В итоге авиакомпании пришлось выплатить 79482 рубля.



Центр защиты прав граждан
Партии СПРАВЕДЛИВАЯ
РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ

Адрес: 660049, г. Красноярск,
ул. Парижской Коммуны, 15
(пн. – пт. с 10:00 до 18:00)

Тел: 8 (391) 215-26-15,
8 (950) 984-14-59

ПОТОМУ ЧТО МЫ ОДИН НАРОД ОДНА СТРАНА!

Невозможно описать словами, через что прошли жители Новороссии за последний год. И помочь им в тяжелый период – задача каждого из нас. Так считают красноярские социалисты, которые регулярно отправляют гуманитарные грузы в зону проведения специальной военной операции.

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ. СВОИМ – ПОМОГАЕМ!

Ещё чуть меньше года назад, 26 марта 2022 года, Красноярское региональное отделение Партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ** в рамках федеральной акции «Своих не бросаем!» открыло пункт сбора гуманитарной помощи беженцам из ЛНР и ДНР. В партийный офис приносили и продолжают нести одежду и канцтовары, детское питание и средства гигиены, бытовую технику и постельные принадлежности. Участвуют как члены **СРЗП**, так и простые граждане.

Депутаты Абанского районного и сельских Советов от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ сформировали для участников спецоперации десятки комплектов из продуктов, одежды, предметов гигиены и медикаментов.

Есть и персональная поддержка: так, по просьбе мобилизованного однопартийца, региональное отделение партии приобрело тактический рюкзак и очки.

К Новому году активисты местных отделений партии в Свердловском районе Красноярска и в городе Шарыпово передали посылки для жителей Новороссии и бойцов Российской армии. В них – медикаменты, предметы гигиены, одежда и обувь для взрослых и детей.

ПОДАРИ ТЕПЛО ЗАЩИТНИКУ!

Совместно с краевым Союзом десантников, который возглавляет Александр Шадрин, Региональное отделение Партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ** объявило акцию «Подари тепло защитнику!».

С наступлением холодов нашим мобилизованным особенно нужны теплые носки. Поэтому на призыв откликнулись «отряды» красноярских вязальщиц – десятки комплектов теплых вещей уже ушли на фронт. И эта акция будет продолжена.



Фото: Андрей Петров

РЕЙС ДОБРА КАНСК – СВЕРДЛОВСК

Среди тех, кто поддерживает наших солдат не только словом, но и делом – депутат Канского городского Совета от Партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ** Андрей Петров. Парламентарий лично доставлял помощь от нашего региона в город-побратим Свердловск в ЛНР.

«Конечно, я не один собирал и доставлял многотонную посылку нашим братьям в Луганскую народную республику, – объясняет Андрей Петров. – Участие приняли многие жители Канска. А иначе как? Мы – один народ, сообщаем и помогаем. Бросили клич по своим, но эхо разнеслось и дальше, в итоге помощь собирали чуть ли не всем городом. Набралось 16 тонн!»

«Груз добра» из Канска – это продукты и сладости для детей и гуманитарная помощь для военных. Три долгих дня фура была в пути, в Свердловск приехали вечером, а уже с утра к разгрузке подключились местные школьники, спортсмены и работники администрации. На месте купили стиральную машину для бойцов территориальной обороны – чтобы обмундирование не стирали вручную. Сейчас канские справедливороссы готовят к отправке новый гуманитарный груз.

ПИСЬМА, КОТОРЫЕ ПОМОГАЮТ ЖИТЬ И СРАЖАТЬСЯ

Наших бойцов на фронте поддерживают даже школьники. Ребята из Шарыпово написали теплые и трогательные письма солдатам.

«Здравствуй, дорогой защитник нашей Родины. Я тебя не знаю, но восхищаюсь, ваша служба нелегка, но она очень важна для всей страны. Я думаю, ты и все твои товарищи очень смелые и мужественные. Я желаю справиться со всеми трудностями, ведь дома всех вас ждут близкие люди.»

**Настя,
ученица 5 класса**

ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ ПОДДЕРЖАТЬ НАШИХ СОЛДАТ,

обращайтесь в офис Регионального отделения Партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ**

Адрес: 660049, г. Красноярск, ул. Парижской Коммуны, 15 (пн. – пт. с 10:00 до 18:00)

или позвоните по телефонам:
8 (391) 215-26-15, 8 (950) 984-14-59

У КРАСНОЯРСКИХ СОЦИАЛИСТОВ – НОВЫЙ ЛИДЕР



Фото: Александр Кулцов

Региональное отделение Партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ** в Красноярском крае возглавил руководитель фракции **СРЗП** в Законодательном Собрании **Максим Маркерт**. Такое решение было принято в ходе отчётно-выборной конференции краевого отделения партии социалистов.

«**СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ** – парламентская партия с историей, – подчеркнул Максим Маркерт. – Не только среди активных соратников, но и в обществе в целом мы отчетливо видим запрос на патриотизм, решительные действия и социальную справедливость. В новых условиях мы с удвоенной энергией будем бороться за высокие зарплаты, справедливые тарифы и цены, за ответственность государства перед людьми труда. Мы, социалисты, предлагаем реальные меры в виде законов и управленческих решений в самых важных вопросах региона – бюджетной и социальной сфере, политике, в области экологии и улучшения качества жизни.»

В Региональном отделении Партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ** отметили также, что по-прежнему будут придерживаться курса на развитие взаимодействия с гражданами, укрепление депутатского корпуса и поддержку социально значимых проектов для региона. Краевое отделение, как и всегда, продолжит объединять в своих рядах защитников интересов простого народа и патриотов, отстаивающих права людей на социальную справедливость.

ЗАПРОС НА СПРАВЕДЛИВОСТЬ ЕСТЬ А СПРАВЕДЛИВОСТИ – НЕТ?

Ежегодно 20 февраля отмечается День социальной справедливости. Но удалось ли России за тридцать последних лет стать по-настоящему социальным государством?



По данным последних опросов ВЦИОМ, Советский Союз у наших граждан до сих пор ассоциируется

фото: 123rf.com

Но как обстоят дела у преемника СССР – современной России? Удалось ли нам стать действительно социальным государством, как это написано в Конституции?

Социологи и экономисты измеряют социальное неравенство в разных странах мира с помощью так называемого коэффициента Джини («индекс справедливости»).

Показатель принимает значения от 0 (в случае абсолютного равенства) до 1 (в случае абсолютного неравенства).

Если верить экспертам, на заре своей новой истории, в лихие 90-е, молодая Россия была справедливее, чем сегодня: 0,289 пункта в 1992 году против 0,422 в 2008-м и 0,4 в 2022-м. С этим утверждением поспорят многие из тех, кто пережил приватизацию, семибанкирщину и выплату мизерных зарплат раз в полгода. Возможно, бывшие советские граждане в далёком 92-м ещё не до конца понимали, что теперь богатые будут богаче, а бедные – беднее.

Но учёные учёными. Как, по-вашему, мы можем сделать нашу страну оплотом справедливости и социализма с человеческим лицом?

Чтобы высказать своё мнение, отсканируйте QR-код камерой телефона, пройдите по ссылке и ответьте на несколько вопросов.



Усилители, тюнеры и колонки	Шумный скандал	Успех завоевателя	«Очепятка»	Низ платы	Высшая цель стремлений	Гусарский цилиндр	Российский физик	Дар трубы предприятия атмосфере	Распад партии на части	Город кинофестивалей	«Поле» крестьянина	Левизна Дайана ...
Игра с «костями»	Съем торговой точки	Становище кочевников	Сосуд на 200 мл	Попугай в Новой Зеландии	Задание военнослужащему	Сухопутная рыба	Недремлющее ...	Документ на право лечения на курорте	Согласующее устройство	Стивен - мастер ужастиков	Щекощет нервы авантюристу	
Гора близ Пятигорска	Русский ответ бейсболу		Дар гуся поэту	Российская модель ... Рослякова			«Крикливая» ширококопая обезьяна		... красоты	... Пачино, киноактер		
					Дерево рода ильм	Женское имя			Ход рассуждений	Священный аист фараонов	Полубезьяна	
			Морской грабитель	Сокол, парящий над Средиземноморьем	Исторический момент		Колосится на полях	Автокроха с речным названием	Сеть на косяк седелки			
Горбатый скот в Азии	Желание каждому воздавать по заслугам									Основа для краски	Сапожки из сафьяна у татар	Таскает зайцев из цилиндра
Анти-взрыватель	Высокомолекулярное соединение	Двухмачтовое судно			Провиант, продукты, блюда	Итог трудов экскаваторщика	«Ай-ай-ай!» взглядом		Спел арию мистера Икс			
			Возглас из толпы			Табурет, раздобывший себе спинку			Возлюбленный Венеры и цветков	Ван ... (художник)		
	Кирзач	То, что прячут в «ракушке»			Работник молочной фермы	Нелюдимый, угрюмый человек	Французское «самолубие»	Детская игра на асфальте				
				Древнеславянский бог огня	Проверка на IQ	Детский конструктор родом из Дании			Знаменитый шахтерский макрорегион Новороссии	Сотоварищ по несчастью	Сияние, излучаемое святыми	Медовый напиток
	Хоромы	... палата (об интеллектуале)	Грузинский танец				Ларек для продажи газет	Вставка в CD-плеер				
					Рыба семейства карповых		... в поле не воин			Алфавит друидов		
Греческий бальный танец	Порт в Германии	Математический отниматель				Медицинский алебастр		Изнеженный роскошью бездельник				
					Другое название Илиона		«Изиумительная» булочка			Деньги Бангладеш		

РЕГОТДЕЛЕНИЕ ОНЛАЙН

НАША ГАЗЕТА



НАШ ВКОНТАКТЕ



НАШИ ОДНОКЛАССНИКИ



НАШ ТЕЛЕГРАМ



«Справедливая Россия», № 1/254/16, февраль 2023 г. Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций.

При использовании авторских материалов ссылка на газету «Справедливая Россия» обязательна. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС 77 – 82186 от 02.11.2021 г.

Учредитель, издатель, редакция: Социалистическая политическая партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ». Адрес: 115184, г. Москва, ул. Большая Татарская, д. 29. Адрес для писем: 117393, г. Москва, ул. Академика Пилюгина, д. 14, корп. 2

Телефон: +7 (495) 787-85-15, e-mail: info@spravedlivo.ru Главный редактор: Щипков Д. А. Дизайн и верстка: Алексей Беленёв Фотоматериалы: 123rf.com, pixabay.com, unsplash.com, freepikcompany.com

Для детей старше 16 лет. Тираж 25000 экз. Отпечатано с готовых оригинал-макетов в АО «Прайм Принт Москва», 141701, Московская область, город Долгопрудный, Лихачевский проезд, д. 5В, ИНН 5008030824. Подписано в печать: 26.01.2023, по графику: 18:00, фактически – 18:00. Дата выпуска: 26.01.2023. Распространяется бесплатно.